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MaTtpuubl

Onpenenexne 1

MaTpuua — a1o cuctema M N yucen, 3anMcaHHbIX B BUAE Tabnuy 13
M crpok n N cron6uos.

all a'12 a'1n
A=|a,, a,, .. a4,
am1 am2 amn

Uncna aij Ha3blBAOTCA 3/1IEMEHTAMN MaTpuULbl A.

mXn - pa3mep Matpuubl A.

Ecnu M =N, maTpuua Ha3biBaeTcs KBaApPaTHOMN.

Ecnu BCe anemeHTbl MaTpuubl &;j = 0, To MaTpuua HasbIBaeTCs Hynb —
MaTpuLEN.

MaTpuua E Ha3blBaeTcs eAMHUYHOM, ecnu

1 0 .. 0

0O 1 .. 0
E =

0O 0 .1

ﬂ,eVICTBMﬂ Haa4 MaTpuuaMu.

1. CnoxxeHue matpw

Cymmon MaTpuu A u B pa3mepa mxr/HasbiBaeTcs MaTpuua C pa3mepa
/MX 1, KaXAblW 3/IEMEHT KOTOPON paBEH CyMMe COOTBETCTBYIOLLIMX
a/1eMeHToB MaTpuu A u B.
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NMpumep 1
-2 3 1 1 -5 6
A=| 0 -1 4 B=|3 2 1
1 2 3 2 -3 0
-1 -2 7
C=A+B=| 3 1 5
3 -1 3

1. YMHOXeHHe MaTpHULIbl Ha YHUCIIO

HpOI/II’)BCHGHI/ICM MaTpPHIBI A pa3Mepa Mx N Ha YHCI0 k Ha3bIBACTCA
MaTpuia C pa3Mepa mx n, Ka)I(,HBIﬁ QJICMCHT KOTOpOﬁ PaBCH IIPOU3BCACHUIO

COOTBCTCTBYIOIICTO 3JICMCHTA MAaTPUIIbI A Ha 4ucio k .

NMpumep 2
-3 4 51
A= k=2
463
-6 8 10 2
A=k -A=
%0

2. YMHOXCHHE MaTPHII

[IpousBenennem maTpuilpl A pasMepa Mx PpHa MaTpuily B pasmepa px n
Ha3biBaeTca maTpuna C pasmepa

C

MX N, K&Kl 2JIEMEHT KOTOPOH “ij paBeH CyMMe MPOU3BEICHUIN dJICMCHTOB i-

TOW CTPOKHU MATPHIIBI A Ha COOTBETCTBYIOIIHME JIEMEHTHI | — TOTO CTOJIOIA
Marpuuebl B.

AB = BA
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NMpumep 3
3 -4 5
1 21
A= 'B=[1 5 1
40 2
-2 2 0
3 -4°5
1 21
C=A-B= 11 5 1|=
4 0 2
-2 2 0

(1-3+2-1+1-€2_ 1-€43%2:5+1-2 1.5+2:1+1.0 )
(4-340-1+2-€2° 4-€4%0-5+2-2 4.5+0-1+2-0)

(38 7))
s —12 20/

J1Jist petieHust CUCTEM JIMHEWHBIX YPAaBHEHU C YUCIIOM ypaBHEHHI OOJIbIIE WU
paBHbIM 3 nipuMeHsieTcss Metof ['aycca.

Meton ["aycca 3akmtodaeTcs B MOCIEA0BATEIbHOM UCKIIFOYEHUN HEU3BECTHBIX.
[Tycts naHa cienyromas cucteMa JMHEWHBIX YPABHEHUIM:
ayX+a,y+az+a,u=d (1)
a,X+a,y+a,z+a,u=d, (2)
< 83X+ 83y +a,Z+a,u=d; (3)

agX+a,y+a,z+a,u=d, (4)
Beimoniasem crnenyromume qerCTBUSA:

1. Jlenum ypasuenue (1) na ;.

2. YMHOXaeM MoJTydeHHOe B yHKTe 1. ypaBHeHHE HA Q1 M BBIYMTACM U3
ypaBHeHus (2).

3. YMHOXaeM 1oJyd4eHHOE B MyHKTE 1. ypaBHeHue Ha 31 M BLIYMTAEM K3
ypaBHeHus (3).

4. YMHOXaeM T0Iy4eHHOE B TyHKTe |. ypaBHEHHE HA Q41 M BBIYUTACM U3

ypaBHeHUs (4).
Teneppb cucreMa ypaBHEHUM UMEET CICAYIOIIUN BUI:
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X+6,Y+6Z+6,Uu="T (5)
6y + 67 +6u =T,  (6)
63,y +632+6,u="1,  (7)

61y T 6,2 +6,u=1, (8

3arem noBTOpsieM AecTBUs Uil ypaBHeHul (6), (7), (8).

B pe3ynbraTe moiaydum cleayromuil BU CUCTEMbI YpaBHEHU:
X+6,Y+6,2+6,Uu="f

Yytculi+te,u=p,

Z+CyUu=0p,
u=1p,
NMpumep 4
Pemmts cucremy ypaBHeHnunii metonom ["aycca:
3X+2y+2=5
X+y-z=0
4X-y+52=d,
3 2 155 1 1 -10
_ 2
1 1 10| (|3 2 15224?
4 -1 513 4 -1 513/ "
1 1 -10 11 -10
Y0 -1 4B~ o1 —al-5 | L
0 -5 93)% %0 0 —11]-22) ¥
1 1 -10
~ 0 1 —-4-5
0 0 1|2

Takum o6pazom,



o

\1 [leHTp AUCTAaHIIMOHHOTO 0OY4YeHUS U MOBbIIIEeHUS KBaJIUDUKALIAU
i MaTtpuupl. OnpeneauTenu

X+y-z=0
y—4z=-5
z2=2
I/ICHOJIBBYCM MCTOA IIOACTABKH H I10JIYyHaCM:
z2=2; y=3, x=-1
Ortger: (-1; 3; 2)

Onpepenutenu

JIro0oit kBagpaTHOM MaTpulle A MOpsAKa #X N MOKHO IMOCTaBUTH B
COOTBETCTBHUE YUCIIO, KOTOPOE HA3BIBACTCS OIpEAeIUTENeM (I€TEPMUHAHTOM) /1 —
HOTI'O MOPSAJKA.

all a12
a21 a22

A=

ITlycts n =2 , TOoTHA

OnpepeneHune 2

Omnpenenurens BTOPOTO MOPSAIKA — 3TO YUCIO A,, KOTOPOE HAXOIUTCS TI0
dhopmyie:
a11 a‘12

A, =
ay Ay

=a;;a,, —aya,.

11 a'12 a13

ITycte n =3 , Torna A=|8y 8y 8y

QD 9 W®

31 a32 a33

OnpepnenexHuve 3

OnpenenuTens TPETHETO MOPSAIKA — 3TO YUCIO A,, KOTOPOE HAXOIUTCS MO
dbopmye:
a; a;,
As =8y 8y Ay =ay -
dj; dz Ag
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Cy1iecTBYIOT U Ipyrue GOpPMYJIIbI ISl BBIYHCICHUS Ag :

OnpeneneHue 4

d

HOpsi/IKa, KOTOPBIH moryduTcs, ecim u3 onpenenutens |11 mopsinka BeraepkHyTS I-
10 CTPOKY M J-H cTOJIOETI.

Munop M, j anementa ij onpenenurtens |l mopsaka — 3to onpenenurens |

a21 a23

Hampuwmep. My, = :
a31 a33

OnpeneneHne 5

AJre0panyecKuM JOMOJHEHUEM ' 1] dJ€MEHTa 1] Ha3bIBAETCS YUCIIO

Aij = (_1)I+J M ij -

s onpenenurens A3 :

Ay, Ay
A11 =+
d;, Qg
Ai _ Ay, Ay
, =
d;; A,
Ay dy
A13 =+
d;; adg,
Takum o6pazom,
a;; a4, ag
A3 =8y 8y Ay =ayy - A11 +a,, - Aiz +a;- A13
dj; Qg Ag

MoHo okazatb, uto onpenenutens |1 mopsaka MoxeT ObITh aHaJTOTHYHO
Pa3IIOKEH IO DJIEMEHTaM JIF000# CTPOKH WU CTOJIOIA.
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OnpepnenexHuve 6

Omnpenenurenslll mopsinka paBeH cymMMe MPOU3BEICHNN AIIEMEHTOB JIF000H
CTpOKH (cToJI0I1a) Ha UX aNreOpandecKre JOMOJIHCHUS.

NMpumMmep 5
3 -2 1
Brruucnuth onpenenuTens: | 2 1 3
2 0 =2
3 -2 1
1 3 -2 3 -2 1
-2 1 3|=3. ~(-2)- +1- =
0 -2 2 -2 2 0
2 0 -2
=3-¢2-0+2-€¢-6 +1-0-2 =6-4-2=-12

[IycTh mana cucrema Tpex JIMHEMHBIX YPABHEHUN C TPEMSI HEU3BECTHBIMMU:
TOTZ1a

a; ad;, dj;

A= dy; Q,, Ay

dg; dz QAgg

- TJIaBHBIN OIIPCACIINTCIIb CUCTCMBI;

6, a8, dg a; 6; a a,; a, 6
Ay =16, 8y 8yl Ay =@y 6, 8yl Ay, =8y 8y 6,

6; a3, QAg dsz; 63 Ag ds; Az, 65
A X 1 AY , Az - BCIIOMOTATEJIbHBIE OMPEICTIUTEIN CUCTEMBI.
Pemenne cucremsl ypaBHEHHN UMEET BUI:

&
A

X

N

Ay
=— A#0
y A

Az

A

10
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Otu popmyibl HazbiBatoTCs popmynamu Kpamepa.
NMpumep 6

Pemuts cucremy ypaBHenwuit mo gpopmynam Kpamepa:
X+2y+z2=4
3x—-5y+3z=1
2X+1y—-2=8

1
-5 3 3 3 3 -5
A=3 -5 3|=1. -2 +1- =
7T - 2 - 2 7
2 7 -

=1-6-21-2-€3-6 +1-€1+10 =1(-16)-2(-9) +1-31=

}

=4.-6-21 -2-€¢1-24 31-€+40 =33

=-16+18+31=33
4 2 1

Ay=|L -5 3|=4.

‘—5
8 7 -

1 3 1 -5
2- +1- =

=1-€1-24 -4-€¢3-6 +1-@4-2 =33

1 2 4
-5 1 31 |3 -5
A, =3 -5 1/=1. —2.0 J+4- =
7 8 "28 27
2 7 8

=1-€40-7 >-2-€4-2 +4-€1+10 =33

11
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A 33 A 33 A 33

Otser: (1; 1;1)

3aaaHuva oS CaMOCTOSITe/IbHOMU paboThl

1. Haiitu cymmy marpun A u B, ecu:

-3 0 5 -2 -4 5
a) A=|-2 4 11| B=| 0 -1 -3
7 21 -8 2 3

-1 8 2 3 -3 -2 2 -4
7 -4 5 -10 0O -1 3 8

2. Haiitu mpou3BeieHrue MaTpUIlsl A Ha 4uciio K, eciu:

0 2 -3 .
a) A: —3 4 6 ,kZE
-1 2 -8
3 -2 4 0
0) A=|5 6 -7 5| ,k=-3
-3 1 -1 2
3. Haiitu npoussenenue marpui A-B, ecim:
2 0 1 5 -1 3
a) A=|0 1 -5| B=[1 -2 0
2 2 -1 o 7 -1
1 -1 4 3 4 O
0) A=|0 2 -3| B=|1 -3 6
2 1 0 0 -1 -2
3 -3 51
-1 0 -2
6) A:[ j B=|2 -1 4 3
-2 2 5
-1 0 2 -4

4. Pemnth cucteMy ypaBHeHH MeToaoM [ aycca:

12
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3X+y+z=0
a) 2x—-y+1z=-3
X+3y—-3z=2
4x -2y +2=8

8) \X+y—-32=—-6
2X—-y—-z=1

MaTtpuupl. OnpeneauTenu

3X+y-z=3
0) <Xx—-2y+z=-1
AX—-y+z2=4

2X+Yy+5z2=5
2) sXx—-y—-3z2=-6
X+2=-2

5. Pemuth cuctemy ypaBHenuit mo popmynam Kpamepa:

2X—4y+9z2=28
a) 7x+3y—-6z=-1
7X+9y—-9z=5

7X+2y+3z2=15
8) 15x -3y +2z=15
10x-11y +5z=36

X+y—-2=36
0) iX+z—-y=13
y+z-x=7

X+y+2=36

2) 12x—-3y=-17
6x—-5z=7

13



